

禮品回收利潤高 漸成產業鏈

禮品回收業升級 網絡營銷



回收禮品店可能成為腐敗的銷贖處。

在網上跟店主做「交易」時，幾乎每個回收禮品者都會聲明自己做的是實生意，明碼標價，不坑不騙。

不少熱心店主提醒記者，如果有其他店報高價，就得謹防掉包，「臨近過節時有的外地人就會專門做一錘子買賣，趁機掉包」。

送禮風氣誕回收行業

據了解，每年僅廣州兌現的禮品現金至少數千萬元。在利益的驅使下，禮品回收者與變賣者共同促成了禮品回收業的產生與繁榮。

為了使這個「三角鏈條」更加穩固，不少網絡回收店今年推出人性化服務。「只要貨真，拆過的香煙和酒也收」，天河北一家煙酒店老板告訴記者，很多人收禮後不得不拆開查看裡面裝了什麼，但對貨的質量沒有影響，「我們照樣收，但價格低一些」。

商場購物卡也回收

越秀區一家禮品回收店的老板稱，他們也回收購物卡，但必須通過鑑定才收。不同超市的購物卡收價不同，例如華潤萬家是7.5折，廣百、天河城和好又多都是8折。

回收進來的禮品，一部分賣給酒樓、飯店和個體商店，另一部分通過特殊渠道讓別人代為批發出去，「我們就是一座橋」，一位回收店老板說，做這一行零成本、低庫存、資金周轉快，憑着敏銳的商人嗅覺，「服務」供需雙方來賺錢。

精明的家庭主婦李小姐告訴記者，每逢佳節到禮品回收店淘禮品是她的省錢攻略之一。在她看來，轉手的禮品質量包裝上基本都是原封不動的，價格卻能便宜不少。

替腐敗銷贖屬違法

「如果只是老百姓禮尚往來的送禮，不可能滋生禮品回收市場，禮品回收的背後是權錢交易、行賄受賄的腐敗現象。」北京大學社會學系夏學鑾教授接受記者採訪時表示。

夏學鑾教授還指出，禮品回收是一個「次生市場」。這種不正常的交易將會衝擊原有的價格機制，打破原有市場供求關係的平衡。

廣東中澤律師事務所的周玉忠律師表示，禮品回收是反腐敗的重要線索，從一個側面體現出地方反腐倡廉的狀況。他認為，禮品回收店如果明知顧客送來的是受賄所得，仍收購或為其代銷，如果達到一定數量，可能構成刑法上的收購、銷售贓物罪。(完)

■摘自《南方日報》

春晚 近年熱捧



「西單女孩」任月麗。網上圖片

與傳統大腕表演節目和表演方式還需保密和遮掩不同的是，他們的演唱曲目也被提前公布。從央視選秀節目《星光大道》中脫穎而出的「旭日陽剛」組合將演唱成名曲《春天裡》，從網絡竄紅的「西單女孩」帶來一曲《想家》，深圳民工舞團則帶來舞蹈《咱們工人有力量》。這些節目經過重新編排，確實每次彩排都獲得了觀眾的熱烈掌聲。

08年春晚 農民工獻唱

「草根明星」每每都被當作央視「開門辦春晚」的亮點大書特書。網絡歌曲《老鼠愛大米》、《你是我的玫瑰花》都曾於2005年、2006年登上春晚舞台。2008年王寶強領着近百位農民工演唱的《農民工之歌》也因

「草根明星」

詞曲簡單廣受歡迎。2009年農民歌手馬廣福、劉仁喜與專業演員一同演唱《超越夢想》，被稱為功力超越部分專業歌者的「真唱」。

全民選秀爭上春晚

「草根明星」的受追捧與他們拉近了幾十年間隔在表演者與大眾之間的距離不無關係。從過去愛看哪些名人在春晚上露臉，到愛看身邊的普通人表演，觀眾對春晚的熱情還直接刺激了一個節目的產生——《我要上春晚》。央視今年下半年剛剛創辦的該欄目因名稱一炮打響，也成功推舉了兩位身懷絕技的呼啦圈世界紀錄保持者和激光舞者登上今年春晚舞台。這兩個節目在歷次彩排中都不露臉，就為年三十留給觀眾一個驚喜，可見春晚劇組對這些辛苦淘來的節目的珍視。

寄望草根挽救收視

雖然隨着這些普通人登上春晚舞台也引發了對於公平、專業水準甚至炒作的質疑，但央視春晚從來就不

隨着2011年央視春晚劇組第一次向外界正式宣布「旭日陽剛」組合、「西單女孩」、深圳民工舞團將登上春晚舞台，「草根明星」再次成為歲末娛樂版的話題。而剛剛從《我要上春晚》選秀中脫穎而出的節目在歷次彩排中均未出現，儼然稱為兔年春晚的「秘密武器」。



因演唱「農民工」版《春天裡》而走紅的流浪歌手組合「旭日陽剛」將上春晚。網上圖片



呼啦圈女孩希望在2011春晚上挑戰300個，向世界紀錄衝刺。網上圖片



兔子春官

2月1日，在北京市東城區東四八條胡同內，百名社區居民頭戴兔帽，沿胡同行進，向大家報告春天來到的喜訊，在春官春吏的帶領下，高喊：「春來了！春到了！」

■中新社

恐成「孩奴」 滬七成父母不生二胎

香港文匯報訊（記者 張一波 上海報導）伴隨着育兒成本的不斷上升，時下越來越多的青年父母正淪為「孩奴」。據上海青年研究中心最新發佈的一份報告顯示，上海青年在育兒方面承受的壓力尤為明顯，近七成青年父母迫於經濟原因表示不願生二胎。

育兒壓力的逐日增加，致使上海人進一步推遲初婚年齡。數據顯示，近10年來，上海女性的平均初育年齡從26.11歲上升至28.18歲。經濟因素是上海青年

「恐育」的首要原因。71.4%的受訪青年表示會因為經濟原因推遲結婚或生育。近七成夫婦認為，如今育兒成本實在太高，即便生二胎政策完全放開，自己也不會考慮再生。

調查還顯示，「隔代教養」正逐漸成為白領育兒的一種趨勢。四成以上的年輕夫婦坦言，由於工作繁忙，平日裡就讓祖輩帶孩子，周末自己帶。有三分之一受訪夫婦坦言，自己養育孩子的大部分費用由雙方父母承擔。

80後怨妻不洗內衣鬧離婚

「80後」多數是獨生子女，從小被父母捧在手心裡呵護着長大。如今，「80後」已步入而立之年，他們中不少已經步入婚姻。日前，記者從北京豐台區法院了解到，去年該院受理的離婚案件中，當事人為「80後」的佔到三成，且許多離婚的理由匪夷所思，有人甚至為了「內衣送乾洗店」離婚。



因年輕妻子不洗內衣，年輕丈夫憤而要求離婚。網上圖片

家務低能離婚多

小麗和小強是一對「80後」夫婦，兩人都有不錯的收入。兩人結婚後，生活無憂，卻經常為了做飯、洗碗鬧別扭。更讓小強受不了的是，小麗不願洗衣服，每周都會把家裡的衣服送去乾洗，包括夫妻倆的內衣褲，每次在乾洗店洗衣服要花費1,000多元。兩人結婚僅一年小強就忍無可忍，將妻子訴到豐台區法院，要求離婚。在庭審時，丈夫小強對法官說：「她（指妻子）太懶了。您想不到她有多懶，她怎麼能把內衣褲送去乾洗呢！」

史金霞法官分析指，「家務低能」是「80後」婚姻生活中的「軟肋」。不少「80後」女孩結婚前很少幹家務，很多人在結婚後也不願意圍着家務轉。這種新的婚姻觀念與傳統婚姻觀念發生衝突，結果會導致夫妻雙方發生矛盾，成為離婚的隱患。 ■《北京晨報》

天津濱海為港籍船員拜年

香港文匯報訊（記者 張越 天津報導）31日下午，天津濱海新區南疆邊檢站民警登上停靠在南疆港區的中國香港籍「國力」輪，為船員送祝福、掛燈籠，裝點了濃厚的節日氛圍。

在活動現場，民警和船員一道將反映警民和諧關係的對聯貼到艙室門口，掛起紅紅的燈籠，給船舶增加了濃濃的「年味」。一位船員告訴記者：「我們今年的春節只能在船上度過了，不能與家人團聚，希望能在這裡給家裡人拜個年。」邊檢民警還藉機宣傳了出入境邊防檢查法律法規及春節期間港區安全事項，確保停靠在南疆港區的船員度過一個平安、祥和的春節。

SBC 專業 創業·守業·好幫手 一站式商務中心 成立有限公司 全新/現成有限公司，即買即用 BVI及離岸公司，資料保密...

申請酒牌轉讓及續期啟事 曼谷泰菜 現特通告：蕭駿業其地址為新界大埔南盛街南盛閣1樓C室，現向酒牌局申請把位於新界沙田馬鞍山馬鞍山廣場2樓256-257號舖曼谷泰菜的酒牌轉讓給黃玉蘭...

申請酒牌續期啟事 GINGKO HOUSE (銀杏館) 現特通告：麥敏媚其地址為新界荃灣荃德花園B座28樓B室，現向酒牌局申請位於香港中環歌賦街44號地下GINGKO HOUSE (銀杏館)的酒牌續期...

香港文匯報 附屬機構 雅典美術印製公司 專業人員提供服務 恪守信譽保證質量 承印：彩色畫冊 商品目錄 書刊雜誌 大小碎件 地址：香港香港仔田灣海旁道興偉中心2樓 電話：2873 8928 傳真：2814 0281

比華利中港酒店 集團管理·自置物業 牌照號碼：H/0277 H/0278 日租400元起 月租7000餘元起 訂房專線：9509 5818

申請會社酒牌啟事 民安隊長官會所 現特通告：阮澤銘其地址為香港香港仔鴨洲海怡半島10座20樓B室，現向酒牌局申請領位於九龍油麻地渡華路8號1樓民安隊長官會所會社酒牌...

提昇傳媒專業操守 你我監察齊攜手 香港報業評議會 HONG KONG PRESS COUNCIL LIMITED www.presscouncil.org.hk 電話：2570 4677